

棉价飙升逼纺企改“口粮”

一些企业用棉和其他纤维比例已达5:5

本报记者 张榕博



城阳区红岛工业园一服装厂,容纳近600人的车间只有数十人在工作。 本报记者 张晓鹏 摄

■棉花价格上涨,工人工资上涨、房屋水电费也在涨……近日在青岛举行的锦桥网棉花形势论坛上,青纺联副总刑厚祥发出这样的感叹。

■为规避成本压力,岛城纺企纷纷寻找内地工厂代工,减少棉花用量等应对之策,业内人士表示,流动资金紧张可能是中小企业最大难题。

再生纤维代替棉应对高棉价

“春节以后棉价又抬升到每吨28000元了,岛城很多纺织企业不得不研发纤维产品替代棉花了”,26日,在青岛举行的锦桥网棉花形势论坛上,锦桥纺织网董事长董云亮告诉记者,由于棉价飙升,根据他们对全省100多

家企业的监测,青岛、潍坊等地的纺织企业用棉和纤维比例已经达到5:5。“我们尽量在原料上减少棉花的使用,青岛整个纺织行业也在向中国多功能纤维和高端面料的生产基地发展”,青纺联副总刑厚祥说。而原

聊城纺织局局长,现任锦桥纺织网特聘顾问苏建华告诉记者,市场上新出现的牛奶蛋白,玉米纤维都是再生纤维,“这种产品质感接近棉,是很好的棉花替代品,在高棉价时代,这也是纺企的无奈之举。”

内地寻找代工厂规避用工荒

记者了解到,华金、青纺联、即发、喜盈门等岛城企业纷纷在胶州、平度、即墨等地兴建大型工业园,转移在市区内建厂带来的人工成本压力。华金集团管理部主任姜女士告诉记者,华金最大的工厂都在平度和城

阳,市区已经没有工厂,郊区员工的食宿和工资都要比市区低得多。此外记者了解到,相比即发、亨达、青纺联、雪驰等自主品牌企业,青岛一些国外代工厂则面临没有自主品牌,招工缺乏影响力和信任力的

窘境。为美国代工一次性消毒用品的一家青岛企业投资搞到1亿多人民币,拥有较好的员工宿舍和用工厂房,但如今可容纳3600人的企业仅有百余名员工,缺少品牌号召力成为最大用工因素。

成本上涨提前透支企业资金

“我们担心用工荒,成本上涨等带来的累积效应,资金短缺的中小企业可能就撑不住了”,青纺联副总刑厚祥说,纺织行业平均利润只有15%,各类成本上涨实际已超出了15%的利润空间,而棉花成本上涨

100%时,终端服装只涨了50%。锦桥纺织网特聘顾问苏建华认为,现在青岛纺企面临的难题将是流动资金问题。“原料涨了商品可以提价,目前的纺织进出口市场也正在回暖。但资金短缺会让中小企业面

临危机”,苏建华举例说,原来企业100万能买来的棉花,现在只能买来一半,这将影响企业全年的计划,各种成本上涨也会提前透支企业的流动资金,中小企业可能会因为资金链断裂而无法开工,甚至倒闭。

市经信委:新增百亿贷款支持中小企业

银河期货青岛营业部总经理庞大为告诉记者,最近几天,很多纺织企业老板最近都在向他咨询棉花期货市场的运作,而这也成为规避棉价飙升的办法。“去年9月份,一家纺企在去年棉花每吨17000元时购入3个月的棉花期货,在现货价格30000元时,他们还在用17000元的棉花,成本自然就下来了。”庞大为表示。青纺联副总刑厚祥还透露,企业正在新疆开发一个年产4万吨皮棉的棉花基地,从源头上抢低价格,但中小企业就很难有这个实力了。

记者了解到,目前青岛拥有各类纺织加工企业1200家以上。在此次论坛中,部分纺织企业代表希望国家能够适时调控棉花价格。

对此,市经信委主任项阳青表示,为缓解各类企业今年的资金难题,青岛将充分发挥网上融资对接平台作用,引导银行、担保、投资等融资服务机构利用网络平台,今年争取新增中小企业贷款100亿元。此外,青岛市年内实现流动资金应急支持30亿元以上,帮助一些资金断裂的中小企业渡过难关。



胶州地税开展税源实地调查

本报讯 胶州市地税局切实做好税源

管理这篇文章,新年伊始,立即着手2011年度税源调查,确认工作,把收入高指标当作动力,为组织收入的有序、可控地开展奠定坚实的基础。(孙学栋)

边检给力“油轮经济”

本报讯 随之青岛港豪华邮轮、帆船和科考船舶等不断增多,青岛边检站积极拓展

“零待时”服务内涵,实现船舶在港“零待时”,旅客在港“零待时”。建立“边检QQ群”,汇集网上报检,网上办证、预约服务等功能,积极创新服务举措,为邮轮经济发展提供了优质服务。(赵杰)

青岛边检站助推企业发展获赞誉

近日,青岛港(集团)有限公司轮驳分公司派专人到青岛边检站赠送了一面题有“爱民固边模范,服务港区楷模”的锦旗及一封感谢信,表达了对该站深化边检服务工作,全力支持公

司实现战略目标的感谢之情。2010年该站坚持以服务地方经济发展为己任,不断提高服务质量和效率,开通“延时服务”、“网上预约”等服务措施,先后为该公司办理搭靠证二千余份,满足了公司的发展需要。2010年青岛港(集团)有限公司轮驳分公司夺取了全年经营目标的“满堂红”,青岛边检站的服务也赢得了企业员工的高度赞誉。(刘晶)

让邮件飞 边检同行

为深入开展青年志愿者活动,进一步增强官兵的奉献意识,近日,青岛边检站组织所属官兵到青岛邮政速递公司开展了“让邮件飞·边检同行”志愿者服务活动。活动现场,官兵们按照岗位分工对邮

件进行分拣、搬运和装车。看到“堆积如山”的包裹邮件,官兵们心里只有一个想法,那就是让这些邮件尽快到达收货人的手中。同时,官兵们在了解到邮政员工经常每天工作14个小时以上的情况以后,都被他们这种敬业精神所深深打动,纷纷表示要向邮政员工学习,推动边检服务水平的进一步提高。(刘晶)

“一网一栏一屏”学党建知识

连日来,青岛边检站精心组织,迅速掀起了党建、党史知识学习热潮。一是网络开辟自助学习新模式。充分发挥网络教育优势,设立学习专栏,及时更新党建党史相关知识,有效地解决了资料匮乏不能

共享的难题。二是宣传栏开设新讲堂。精心设计制作了各具特色的党建党史知识宣传栏,使官兵在驻足间加深了对党建党史知识的感性认识和理性思考。三是显示屏打造新平台。利用办公楼大厅LED显示屏,全天滚动播出党建党史相关知识,为开展党建党史知识学习活动提供了更为广阔的平台。(刘晶)

胶州工商开展校园周边小食品质量专项整治

本报讯 即日起,胶州市工商局开展为期一个月的校园周边小商店经营的小食品质量专项整治。(郑家德)

青岛边检站开展“警营体验日”活动

2月24日,青岛边检站结合工作实际,推出以“沟通、理解、和谐”为主题的“警营体验日”活动,该站主动邀请服务对象代表参观了办证厅、

报检中心等窗口单位和一线船检巡查岗位,并向服务对象介绍了包括办证流程、登轮注意事项、边检法律法规等相关内容,此项活动有效拉近了边检站和服务群体间的距离,让服务对象真正地了解边检、理解边检、支持边检,也推动了该站正在进行的“开门评警”工作的开展,为建立大走访长效机制奠定了基础。(张海燕)